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BANCO DE QUESTOES - MATEMATICA A 10.° ANO

DOMINIO: Fungdes reais de variavel real

1. Relativamente a fun¢do g , cujo grafico se apresenta na figura

ao lado:

1.1 é correto afirmar que
(A) o contradominio ¢ [-3,2].
(B) é uma funcdo crescente.
(C) -3 é o minimo.
(D) 2 é o maximo.

1.2 apresenta o grafico de uma extensdo da funcdo g que seja

uma fungao par.

2. Na figura ao lado, esta representada uma funcao real, de variavel
real, f. Em qual das seguintes op¢cdes pode estar representada

graficamente a funcao ¢ tal que ¢ (X) =f(x-D)+17?
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3. Na figura ao lado, apresenta-se o grafico da fun¢do f. Vi
3
3.1 Identifica, relativamente a funcio f : 2l 5l

a. o dominio e o contradominio;

N
w4

b. os zeros; 3 2 A0 N\ 2 3x
c. os intervalos de monotonia; 1

ik
d. os extremos e os respetivos extremantes; 3 \O

e. o sentido da concavidade do grafico, no intervalo ]—2,2[;
3.2 A fungdo f é uma funcio par? Justifica a tua resposta.
3.3 Indica os conjuntos solucao das seguintes condig¢des:

a. f(x)=2

b. f(x)+3=0

c. f (X) >0

3.4 O gréfico da funcdo f é constituido por dois segmentos de reta e por um arco de

parabola. Define analiticamente a fun¢io f por ramos.

4. Determina, analiticamente, os zeros da fungdo real de variavel real definida por

f(x)=x—3x> —9x+27

Na tua resolugiio, comeca por mostrar que 3 é uma raiz do polinémio X’ —3x*> —9x+27 .

5. Seja g a fungdo definidaem R por

L 9., 11,
= —_ —_ —2
g(x) x+2x+2x

5.1 Mostra que —2 é uma raiz do polinémio g(x) e determina a sua multiplicidade,
aplicando a Regra de Ruffini.
5.2 Estuda o sinal da fungdo ¢ . Na tua resolu¢do, comeca por decompor o polinémio

g(x) em fatores.
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6. A altura, h, em metros, de um corpo lang¢ado na vertical, de baixo para cima, de uma
altura de 60 metros relativamente ao solo, e com velocidade inicial de 25m/s, em fun¢do do

tempo, t, em segundos, é dada por
h(t)=—-4,9t* +25t+ 60
6.1 Utilizando a calculadora grafica:
a. apresenta o grafico da fungao h;

b. determina o contradominio da fun¢do h e interpreta-o no contexto da situacao.

6.2 Determina, graficamente, durante quanto tempo o corpo se encontrou a uma altura
superior a 40 metros (apresenta o resultado em segundos, arredondado as décimas);

6.3 Determina, analiticamente, quanto tempo o corpo se encontrou em movimento
(apresenta o resultado em segundos, arredondado as décimas).

7. Consideraa fun¢do f definida por f(x)= 2|X - 3| +%

7.1 Esbog¢a uma representagio grafica da fungdo f.
7.2 Apresenta um estudo da funcdo f relativamente aos seguintes aspetos:

e zeros e sinal;
e monotonia e extremos.

7.3 Define analiticamente a func¢do f por ramos.

Carlos Andrade, Pedro Pimenta e Simone Azevedo
Matematica A 10.° ano
© Raiz Editora, 2019. Todos os direitos reservados.



raiz

SOLUCOES
Funcgdes reais de variavel real
1.1 (D) 2 se —3<x<-2
1.2 d. f(x)={-x*+1 se —2<x<2
L o bd 2x-4 se2<x<3
4. 3e3.

a. D=[-33]eD'=]3,2].

b. X=-1,X=lex=2.

c. Constante em [-3,-2]; crescente em
]-2,0] e em [2,3]; decrescente em [0,2] .

d. Méximo (absoluto) y=2 para X €[-3,-2]
e X =3; maximo relativo Y =1 para x=0.

e. Voltada para baixo.

3.2 Nao, porque o grafico ndo é simétrico
relatiamente ao eixo das ordenadas.

3.3

a. [3,-2]L{3)

b. O

¢ [-3.-2]U[-11]U[2.3]

5.1 g(2)=0 . Multiplicidade 2.

5.2 Positiva em
]—oo,—2[u]—2,—1[u}%,+oo{ ;
negativa em }—1 1[

g 5]

6.1

d.
h(t)
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b. D' = [O; 91,89].
A altura do corpo durante o seu

movimento variou entre 0 e 91,89
metros, aproximadamente.
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6.2
h(t)
90

h (5.81, 40)

0 123456678 9

Cerca de 5,8 segundos.

6.3 Cerca de 6,9 segundos.
7.1

LY

ol 12345672

7.2

A funcio f nio tem zeros.

A funcio f é positiva (em todo o seu dominio).

A funcgao é decrescente em ]—00,3] e crescente

em[3,+oo[. E é o minimo absoluto de f, em
X=3.
7.3
—2X+E se Xx<3
f(x)=
2X—— se X=>3
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